

# 提升环境品质 华阳新增两个街心花园

随着成都大运会举行的日子越来越近,大运氛围逐渐浓厚,这座城市也变得越来越美。近日,四川天府新区华阳街道新增了两个街心花园,它们分别位于通济桥下的正西街旁以及睦邻路,两处的人行道以崭新的面貌出现在人们的视野中,花团锦簇的街心花园中还安置了美观实用的休闲座椅。



## 绿地景观与通行功能兼顾

通济桥下的人行道位于华阳老城,以前常被居民吐槽:人行道已破旧,因为使用多年而出现了坑洼,绿地封闭并且电箱电杆裸露,看上去不太美观。经过华阳街道相关部门与专业设计人员的合作,今年人行道重新进行了铺装,地面平坦了许多,道旁的空地上种上了鲜花和翠竹,电箱被木质围栏美化包装,并增设了休闲座椅和印有“通济桥”的人文展板。

位于睦邻路人行道的街心花园大概有800平方米,原来曾经是光秃秃的绿地。经过设计,目前的花园兼顾了绿地景观与通行功能,草坪的几何设计让花园景观更加立体,同时这个街心花园中还增设了法治雕塑和宣传栏,让这里充满人文气息。

据了解,通济桥下以及睦邻路旁的街心花园都临近居民区和商业街区,人流量大。新增的街心花园满足了居民们对绿化环境的要求,也优化了原有的步行路线,更加方便居民,科学设置的休憩空间和海绵城市湿地使附近居民的生活变得更有品质感。

## 小游园微绿地扮靓街头

近年来,华阳街道回应广大居民对城市环境提升的需求,不断推进“两拆一增”“小游园微绿地”等环境提升工作,先后改造出多个街心花园、微绿地,如锦江市场内的街心公园、美岸小学外停车场改造、顺河公园就是其中的典型代表。

锦江市场位于华阳街道协和下街北侧,周边常住人口16000余人,曾经的市场周边空地为裸土覆盖、杂草丛生、车辆乱停乱放,一遇到下雨天,这里就变得泥泞不堪。华阳街道相关部门实地查看情况,并听取周边居民的相关意见,制定了专项整治方案,“市场公园”应运而生:不仅增加了大



睦邻路旁人行道新貌。



通济桥下街心花园。



华阳绿树成荫环境宜人。

约4000平方米的公共面积,还增加了1980平方米的绿化面积,同时增设了休闲座椅、景观灯、停车位、彩色步道、健身器材等等。现在,居民们去锦江市场买菜后,顺道便能走进附近的小公园休息休息,感受城市的美好生活。

在华阳的美岸小学门口,曾经的闲置空地如今变成了停车场,极大方便了市民出行。过去有不少居民反映:“每天接送娃儿太恼火了,牧华路上车多得很,而学校门口只有一点点地方,人多拥挤也不安全。”街道相关部门调查发现,美岸小学周边缺乏停

车场,却有一大片杂草丛生的闲置空地,家长开车、骑车接送学生时,很容易造成南湖南路、牧华路学校路段大面积交通拥堵。对此,华阳街道合理规划,将闲置空地修建成家长们的机动车停车区域,一共设有65个停车位,出入口处设有相应的自动升降柱。与此同时,在学校南大门右侧专门规划了非机动车停车区域,开扩空间4000余平方米、增绿1200平方米。既美化了周边环境还增添了停车功能,解决了家长无处停车导致接送学生交通拥挤的问题。现在,交通畅通了,这个“堵点”也从此消失。

顺河公园作为华阳街道2021年重点打造的小游园,兼具功能性和美观性,设置了3个区域,功能各不相同。在“记忆流香”区域,着重用独具华阳特色的场景来展现老华阳的历史风貌,再现了老码头的互动场景,一座青砖小桥,一艘老旧木船,站在那里,耳边哗哗河水声飘过,不禁令人想象从前华阳河边渡船的热闹景象;在小游园“茶趣生香”区域,准备了多个茶座,人们喜欢来这里品茶、喝咖啡,顺河公园既临河又靠近花市,是一处极其清新雅致的休闲之所;顺河公园旁边的运动休闲小广场早晚人气最旺,华阳的居民们喜欢在广场上健身,这里不仅有各种健身器材,还有乒乓球桌,常有舞蹈队随着音乐起舞,有小朋友在河边绿道骑车,运动氛围十足。

居民群众的一句称赞是对华阳城市环境的认可,现如今越来越多的小游园、微绿地扮靓了生机勃勃的华阳。除了见缝插针地改造出一个个街心公园,华阳还强化绿化管护,夯实生态本底,推进“增花添彩”,多措并举推进全域增绿,为公园城市建设添砖加瓦,不断改善华阳居民的生活环境。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道